
Heřmanovice
Kraj: Moravskoslezský Okres: Bruntál

Správní obvod: Krnov GPS souřadnice: 50.193292N, 17.397772E

Nadmořská výška: 700 m n. m. První pís. zmínka: 1339 (685 let) Katastrální výměra: 4 282 ha

Počet obyvatel: 303 PSČ: 793 74

Adresa URL: www.hermanovice.cz

Okolí a příroda Heřmanovice
Katastr obce má pestrou geologicko-petrografickou stavbu - zastoupeny jsou tři geologické jednotky: kra Orlíku v
desenské klenbě (západ katastru - k povrchu zde vystupují zejména krystalické ruly, kterými pronikají žíly
křemene), vrbenské vrstvy (střed katastru - jedná se o pruh hornin středního a spodního devonu
táhnoucí se od Zlatých Hor přes Vrbno pod Pradědem na jih s výskyty zlatonosných křemenných žil a
šedomodrých krystalických vápenců) a andělskohorské vrstvy (východ - území břidlic, drobů a
prachovců porušené četnými zlomy).
Významné jsou vápence a ložiska rud (zlato, stříbro, měď, olovo a zinek) ve vrbenských vrstvách.
Přímo v Heřmanovicích v minulosti vznikla pozoruhodná vápencová jeskyně - Heřmanovická jeskyně -
o rozměrech 18 krát 12 m a výšce až 10 m. Jeskyně měla bohatou krápníkovou výzdobu (stalagmity i
stalaktity, sintrové žlutavé a průsvitně bílé záclonky, brčka a náteky) a pyšnila se také dvěma jezírky
s písčitým dnem. Bohužel, jeskyně byla již před lety zničena postupující těžbou v místním
vápencovém lomu, který se nachází téměř ve středu obce pod kaplí sv. Jeronýma. Opuštěné doly
na železné rudy (magnetit, hematit, magnetovec a krevel) jsou na Holém vrchu, Mlýnském vrchu a na důlním
poli Maria Trost (Marie Útěšná, vlevo od silnice na Salaš), zbytky po staleté hlubinné těžbě rud jsou např.
v oblasti Příčného vrchu: dobře patrné jsou krátery (pinky), haldy, dolíky, příkopy, odvaly, štoly,
šachty a větrací komíny. Největší krátery (o průměru až 60 m a hloubce až 30 m) vzniklé zřícením
stropů rozsáhlých podzemních prostor můžeme spatřit u Táborských skal.
Zlato se ve středověku těžilo také povrchově, a to rýžováním ve zlatonosných píscích, do nichž se
dostalo z rozrušených žil křemene. Rýžování připomínají staré německé názvy vodních toků
(Goldoppa - Zlatá Opavice, dřívější název říčky Opavice) a tratí a také místy zachovalé sejpy.
Jejich zbytky můžeme najít na Černé Opavě a jejích pravostranných přítocích (Slučí potok, Sokolí
potok a Rudná), kdežto sejpy podél Opavice dnes již neexistují.
Podnebí a počasíHeřmanovice leží v chladné oblasti s relativně chladným a vlhkým létem (délka
vegetačního období průměrně 135 dnů) a dlouhou zimou (průměrný počet dnů se sněžením 54,
sněhová pokrývka průměrně po 102 dny v roce). Průměrná roční teplota je 4 až 6°C, nejchladněji je v
lednu a nejtepleji v červenci.
Ročně naprší průměrně 900 až 1200 mm srážek, nejvíce v červenci a nejméně v únoru. Pro
zajímavost, nejdeštivějším dnem ve zmapované historii obce byl 9. červenec roku 1903 se 184,7 mm srážek
(a následně velkou povodní na řece Opavici). Nejen v Heřmanovicích, ale v celém relativně úzkém
údolí říčky Opavice i jejích přítoků vzniká především v zimním období inverzní situace.
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